

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ПЕРВЫЙ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 168 (9084) * Вторник, 21 октября 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

Недавно партгруппа Татьяны Шаниной из цеха № 2 объединения «Балаковорезинотехника» выступила с хорошим начинанием. В чем суть ее инициативы? Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, коммунисты участка предложили соревноваться под лозунгом «Личное задание — достижимо!». В принятых повышенных обязательствах записано: двухмесячный план 1981 года реализовать к 23 февраля — дню открытия партийного съезда; совместно с технологической группой подготовить 3 изделия для аттестации на государственный Знак качества; добиться экономии сырья и материалов на 20 тысяч рублей. Партгруппа внимательно изучила, как выполняется норма каждый рабочий, почему некоторые отстают и что надо сделать, чтобы полностью использовать резервы.

Партийная группа — зачинатель важных дел. Это — явление, ставшее нынче обычным. Об этом говорят и итоги закончившихся отчетов и выборов в партгруппах. Что показали собрания? Прежде всего повсеместно на предприятиях и стройках, в учреждениях и организациях Балакова выросло число партийных групп, более совершенной стала их организационная структура. Все это способствовало росту их боевности и авторитета, усилению влияния на жизнь и дела коллективов.

Стремясь максимально приблизить организаторскую и воспитательную работу к производству, обеспечить ее наибольшую конкретность, первичные организации и партийные комитеты стали создавать партгруппы не только на важных участках, но и в сменах, бригадах, звеньях и на отдельных крупных агрегатах. В производственном объединении «Химволокно» имени Ленина насчитывается 120 партгрупп, и большинство их действует в сменах. Это позволяет коммунистам лучше знать обстановку и настроение людей, вести систематическую индивидуальную работу, оперативнее решать многие вопросы.

Конкретность и оперативность — отличительные черты работы партийных групп. Они действуют непосредственно там, где трудятся, и, как никто другой, могут чутко улавливать любые изменения в положении дел, в настроении коллектива, быстро принимать соответствующие меры. Вместе с тем, как видно из итогов и выборов, у многих партгрупп усилилось стремление не ограничиваться лишь повседневными текущими вопросами, но и глубже вникать в экономическое производство, проявлять больше инициативы и активности в решении крупных задач, выдвигаемых перед предприятием или стройкой. Это весьма ценное качество, и его надо всячески поощрять и развивать.

Стремление трудовых коллективов усовершенствовать механизм хозяйствования повысило их ответственность, а также каждого работника за выполнение планов десятой пятилетки, осуществление экономической политики партии. А кому же, как не коммунистам, показывать пример государственного подхода и хозяйского отношения к порученному делу, быть, как требовал В. И. Ленин, впереди всех по трудовой дисциплине и энергии.

Сейчас на первом плане у труженников объединений, заводов, строек, учреждений — заботы, связанные с ускорением научно-технического прогресса, успешным завершением десятой пятилетки. Естественно, эти заботы находятся в центре внимания и партийных групп. Хотя число они, как правило, не велики, но роль их в борьбе за технический прогресс трудно переоценить. Ведь выполнение любого мероприятия начинается с того, что суть и значение его разъясняют непосредственным исполнителям намеченного — коллективам бригад, участков. И тут партийная группа незаменима. Главные усилия коммунисты направляют на то, чтобы привлечь к активной работе всех товарищей по труду, помочь каждому найти место в общем строю, полнее проявить свои знания и способности.

На отчетных собраниях приводилось немало примеров, когда именно партийные группы выступали инициаторами внедрения новой техники и технологии на заводе имени Дзержинского, бригадного подряда на строительстве Балаковской атомной электростанции, строгого соблюдения режима экономии на теплоэлектроцентрали № 4.

Вместе с тем в ходе отчетных собраний и выборов выявлялось, что кое-где недооценивают партийные группы. В том же объединении «Балаковорезинотехника» ослабили внимание к ним, мало помогали им, не позаботились как следует об учебе партгруппиров. За подобные упущения критиковался также партком управления «Промстрой».

Партийным бюро и комитетам следует тщательно проанализировать итоги отчетов и выборов в партийных группах, наметить и провести конкретные меры по улучшению руководства этими звеньями. Особое внимание надо уделить изучению и обобщению накопленного опыта. Кстати, этой работой следует заниматься не от случая к случаю, а систематически.

Вожаками партгрупп, как правило, избраны наиболее авторитетные и подготовленные коммунисты. Однако не у каждого из них есть достаточно умения работать с людьми. Особенно это относится к тем, кому впервые доверено такое ответственное поручение. Надо помочь им овладеть навыками организаторской и воспитательной работы.

Соревнование в честь XXVI съезда партии рождает немало замечательных начинаний. Партийные группы быстрее, чем кто-либо, могут заметить любое новшество, дать ему ход. Каждая из них призвана быть застрельщиком действенного предсъездовского соревнования.

ПРЕБЫВАНИЕ КОСМОНАВТА Г. М. ГРЕЧКО В БАЛАКОВЕ

18 и 19 октября трудящиеся города тепло встречали летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза Георгия Михайловича Гречко.

Г. М. Гречко посетил Саратовскую ГЭС им. Ленинского комсомола, филиал политехнического института, лабораторию отделочных работ Жилстроя.

Вечером 18 октября Г. М. Гречко встречался с представителями трудящихся города во Дворце культуры строителей.

19 октября Г. М. Гречко по поручению президиума Федерации автомобильного спорта СССР вручил награды призерам Всесоюзных соревнований по автоспорту на «багги».



В ПРЕДДВЕРИИ 63-й годовщины Великого Октября высокие показатели в работе добивается ветеран труда Саратовгэсстроя, машинист крана управления строительства механизации работ Б. Нечаев.

Досрочно выполнив пятилетнее задание, передовик производства и сейчас не снижает темпов в работе. Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, он выполняет сменные задания на 115—120 процентов.

НА СНИМКЕ: Б. Нечаев.

Фото А. ДУТОХИНА.

XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель

С наивысшей отдачей

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, высоких показателей в труде добивается коллектив кислородного производства завода строительных материалов. Труженники производства одними из первых на комбинате промышленных предприятий завершили пятилетнее задание. И сейчас коллектив кислородного производства, несущий звание коллектива коммунистического труда, продолжает трудиться по-ударному.

План девяти месяцев по производству кислорода ими выполнен на 132,1 процента.

В авангарде социалистического соревнования идут машинисты — аппаратчики Б. А. Хоменко, А. Я. Кузнецов, А. Ф. Афанасьев и другие. Работая с наивысшей отдачей сил, они готовятся встретить XXVI съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

С каждым днем нарастают темпы социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС в коллективе авиапредприятия. Еще в начале июля авиаторы успешно выполнили годовое задание по проведению авиационно-химических работ на полях колхозов и совхозов. Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, мы решили дополнительно выполнять авиационно-химические работы на 200 тысячах гектаров. Уже ко Дню Конституции СССР авиаторы обработали с воздуха ядохимикатами 215 тысяч гектаров и в настоящее время близки к выполнению пятилетнего директивного плана по проведению авиационно-химических работ.

Мы хорошо понимаем, что одним из главных слагаемых успеха в труде является действительное социалистическое соревнование. Важной особенностью соревнования является то, что оно должно быть нацелено на достижение наивысших показателей в труде. Поэтому у нас в коллективе широкую поддержку получили инициативы «От высокого качества работы — к высокой эффективности труда коллектива», «Работать без отстающих».

Организуя социалистическое соревнование, мы придаем большое значение его гласности. В каждой службе имеются стенды, где

помешены принятые коллективом повышенные социалистические обязательства. Здесь же отражаются итоги социалистического соревнования, которые подводятся ежесекундно. В честь победителей соревнования поднимается флаг трудовой славы, выпускаются «молнии» и «боевые листки».

В авангарде социалистического соревнования идут коллективы В. Г. Белякова, экипажей самолетов, руководимых В. П. Иванкиным, А. Б. Степановым, Ю. А. Кирпичниковым. Они уже рапортовали о выполнении пятилетних заданий и сейчас трудятся в счет первого года одиннадцатой пятилетки. Высоких показателей в труде добиваются также экипажи самолетов, возглавляемые В. П. Тенькаевым, В. М. Поляским и В. И. Вахрамеевым.

В настоящее время авиаторы ищут новые резервы и возможности для улучшения своих показателей в работе. И сейчас можно с полной уверенностью сказать, что труженники авиапредприятия с честью справятся с принятыми повышенными обязательствами и новыми достижениями в труде встретят XXVI съезд КПСС.

В. КУРЯКИН,
заместитель командира авиаподразделения по политической воспитательной работе.

Встреча передовиков производства, представителей интеллигенции города

18 октября во Дворце культуры строителей состоялась встреча передовиков производства, интеллигенции города с членами бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, посвященная 63-й годовщине Великого Октября и подготовке к XXVI съезду партии.

Сообщение о ходе социалистического соревнования в трудовых коллективах города сделала секретарь горкома КПСС В. С. Белова. На встрече выступили товарищи: М. Я. Блатов — бригадир монтажников Химстроя, В. В.

Бабич — бригадир инструментального цеха завода им. Дзержинского, Н. А. Кабаевская — бригадир салона обновления одежды, В. А. Токарь — электросварщик ПМК-10, М. Д. Шинкарев — пом. мастера объединения «Химволокно», Ю. П. Гаврилов — бригадир водителей пассажирского автотранспортного предприятия, Н. К. Николаева — зав. производством столовой № 27 треста общественного питания.

Участники встречи приняли Обращение ко всем трудящимся города.

В ПОИСКЕ — КАЖДЫЙ

Настоящий «железородный прииск» открыт на Ишимском машиностроительном заводе: за короткий срок здесь «добыто» свыше семи тысяч тонн металла, которых достаточно, чтобы изготовить сотни самосвалов прицепов для мощных тракторов К-700.

Таков итог работы участников смотра эффективности использования металла на каждом рабочем месте, который проходит на предприятии. Его цель — совершенствование конструкций и снижение материалоемкости изделий, оборудования, оснастки. Например, наладчик Н. Радионов предложил изменить конструкцию штампа и метод раскроя одной из ведущих деталей прицепа. В результате потребление металла только на этой операции сократилось на сорок тонн.

Каждый четвертый работник завода внес вклад в улучшение использования металла. Каждый — имеет лицевой счет экономии,

ведет ежедневный учет расхода материалов.

На заводском дворе предприятия сверкают на солнце годовые к отправке трехосные тракторные прицепы, незаменимые в сельском хозяйстве. Каждый из них весит восемь тонн. Но это теперь, а совсем недавно они были тяжелее. Расход сырья заметно уменьшился. Внедрение только одного из рационализаторских предложений позволило коллективу цеха в два с лишним раза перевыполнить социалистическое обязательство по экономии металла, принятое на этот год.

Таких творческих групп здесь насчитывается около сорока. Их целенаправленная работа помогает планомерно вести поиск резервов, изыскивать новые возможности разумного использования сырья.

В цехах завода не увидишь вляющуюся стружку, всюду — емкости-накопители. Растет спи-

сок деталей, которые изготавливают из отходов. Сейчас на заводе создается специализированный участок по их переработке. Он будет оснащен современным оборудованием, и мелкие куски металла обретут после обработки вторую жизнь.

Для организации и подведения итогов общественного смотра создана представительная комиссия. Вопросы экономии постоянно обсуждаются на собраниях партийного, профсоюзного и комсомольского актива.

Опыт ишимских машиностроителей взят на вооружение другими предприятиями. Ведь область, где добывается каждая вторая в стране тонна нефти, — один из крупных потребителей материальных и топливно-энергетических ресурсов. Только в этом году в области решено сэкономить почти двадцать тысяч тонн металла.

В. ЖИЛЯКОВ,
корр. ТАСС.
г. Ишим,
Тюменская область.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС



РОБОТЫ В ЦЕХАХ «АВТОВАЗА»

Пять автоматизированных комплексов, в составе которых действуют самообучающиеся роботы, смонтированы в литейном цехе металлургического производства Димитровградского автоагрегатного завода — самого крупного завода-спутника объединения «АвтоВАЗ», производящего автомашины «Жигули». В составе каждого комплекса в единой технологической цепочке работают литейная машина робот и пресс. Управляет комплексом всего один человек. Он только следит за действиями своего электронного помощника и, когда требуется, помогает ему не сбиться с заданного программного ритма.

Внедрение автоматизированных литейных комплексов

позволило машиностроителям увеличить производительность труда на некоторых операциях в литейном цехе в два раза.

В объединении создано свое производство, специализирующееся на выпуске манипуляторов различных систем. Первые партии роботов-малюток, изготовленных здесь, с успехом начали работать на многих предприятиях Ленинграда. Поток заявок на эти автоматы постоянно растет.

На снимках: литейщик Юрий Соловьев управляет роботом; новый автомобиль «ВАЗ-2105» сходит с конвейера. В его производстве, как и в выпуске тысяч других машин, участвуют автоматические манипуляторы.

Фото Ю. Белозерова.
(Фотохроника ТАСС).

У наших соседей

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Как сообщила Хвалынская газета «Звезда», состоялась встреча депутата Верховного Совета РСФСР, председателя колхоза «40 лет Октября» В. И. Ржибаева с избирателями Хвалынского района. На ней В. И. Ржибаев рассказал об итогах работы прошедшей сессии Верховного Совета РСФСР, участником которой он был.

Говоря о заботе правительства, направленной на укрепление экономики промышленного и сельскохозяйственного производства, развитие здравоохранения, подъем культуры и благосостояния народа, депутат подчеркнул, что коллектив колхоза успешно ведет свое хозяйство. Досрочно выполнено пятилетнее задание по всем показателям, ведется большое строительство жилья. Построены магазин, школа. Дом культуры, мастерские. Асфальтируются улицы.

В заключение В. И. Ржибаев ответил на вопросы избирателей, подчеркнув необходимость лучше использовать энергетические ресурсы, повышать качество продукции, урожайность полей, укреплять кормовую базу.

В ШКОЛЕ ПРОПАГАНДИСТА

В кабинете политического просвещения, говорится в Вольской городской газете «Цемент»,

состоялось занятие в школе пропагандистов. Со вступительным словом на нем выступил секретарь горкома КПСС В. З. Шмырев. Он отметил, что новый учебный год в системе политического просвещения должен проходить под знаком подготовки к XXVI съезду КПСС. Следуя указаниям ЦК КПСС о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы, пропагандисты должны добиваться, чтобы каждое занятие проходило на высоком идейном уровне в тесной связи с жизнью, побуждало слушателей к активному участию в решении хозяйственных и политических задач.

О методике проведения занятия по теме: «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» рассказала преподаватель истории Вольского технологического техникума В. П. Арефьева. Обзор литературы по теме сделала библиотечкарь горкома КПСС Г. И. Богачева.

Пропагандистам были прочитаны лекции: «О свободе совести в СССР», «Основные направления внешнеполитической деятельности партии и советского государства в свете решений июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС», «Об идеологических

диверсиях империализма и воспитании у советских людей политической бдительности» и другие.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Под этой рубрикой в Пугачевской газете «Новое Заволжье» помещена информация о патриотическом почине труженников совхоза «Пугачевский» по достойной встрече XXVI съезда КПСС. На партийном бюро коммунисты наметили ряд конкретных мер, обеспечивающих успех принятых обязательств. Усилен контроль за работой агитаторов, политинформаторов.

Рассказывается об инициативе коллектива второй средней школы, направленной на улучшение качества знаний учащихся на основе активизации учебной деятельности школьников. Здесь предусмотрено регулярное проведение творческих отчетов преподавателей, проведение открытых уроков, выпуск бюллетеней об опыте работы лучших учителей.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу учителей и рекомендовало партийным, профсоюзным организациям школ и учебных заведений города широко пропагандировать ценную инициативу, провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу в коллективах, разработать конкретные мероприятия по достойной встрече предстоящего XXVI съезда нашей партии.

РАБОЧАЯ ПОСТУПЬ ГОРОДА

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства города за 9 месяцев 1980 года

Доброй традицией советских людей стало стремление встречать съезды ленинской партии трудовыми свершениями, новым рядом всенародного соревнования. Взяв повышенные социалистические обязательства, направленные на досрочное выполнение десятой пятилетки, ускоренно научно-технического прогресса, повышение эффективности производства и качества работы, трудящиеся города, как и все советские люди, стремятся встретить XXVI съезд КПСС ударными делами.	Изводства валовой продукции и по реализации)	Учебно-производственное предприятие
п/о «Химволокно»	100,5	100,4
п/о «Балаковорезинотехника»	99,0	100,7
Химический завод	92,1	101,6
Завод им. Дзержинского	101,0	106,7
Судоремонтный завод	106,1	102,0
Завод «Полимерзапчасть»	100,8	102,5
Завод самоходных землеройных машин	112,9	111,9
Комбинат промышленных предприятий	100,7	103,3
Березовский завод	106,0	107,4
Деревообделочный завод	100,9	106,0
Ремонтно-электро-механический завод	100,6	101,4
Хлебокомбинат	102,3	102,2
Пивкомбинат	108,7	108,6
Молокозавод	98,5	100,7
Мясокомбинат	98,1	100,1

Полиграфическое объединение «Авангард» 104,0 105,4

При положительных итогах выполнения плана девяти месяцев отдельные промышленные предприятия не выполнили задания по выпуску продукции в заданном ассортименте, росту производительности труда, снижению себестоимости и накоплениям. Так, не выполнен план по производству серной кислоты, минеральных удобрений, смесей зачистки, бульдозеров с непереворотным отвалом, кирпича, стекла, пиломатериалов, кондитерских изделий, безалкогольных напитков, животного масла, творога, мяса и мясопродуктов. Четыре предприятия не выполнили план по производству валовой продукции: объединение «Балаковорезинотехника», химический завод, молокозавод и мясокомбинат. Этими предприятиями недоделано продукция на 2,8 миллиона рублей.

План девяти месяцев по объему реализации продукции промышленными предприятиями города выполнен на 101,1 процента, по производству валовой продукции — на 100,1 процента, в том числе по предприятиям (процент выполнения по объему про-

рия, формовых и неформовых изделий, моноблоков, дизелей и генераторов, нестандартизированного оборудования, сборного железобетона, товарного бетона, металлоконструкций, хлебобулочных изделий, вина, пива, цельномолочной продукции, сметаны, колбасных изделий.

План девяти месяцев по производству предметов потребления (группа «Б») промышленностью города выполнен на 101,5 процента и на 100,9 процента по сравнению с соответствующим периодом 1979 года.

Производство предметов потребления по предприятиям характеризуется следующими данными (в процентах к плану и соответствующему периоду 1979 года)

п/о «Химволокно»	107,6	109,7
п/о «Балаковорезинотехника»	102,0	101,6
Завод им. Дзержинского	103,0	119,2
Судоремонтный завод	98,7	92,6
Деревообделочный завод	53,8	14,0
Хлебокомбинат	103,2	105,5
Пивкомбинат	107,0	99,1

Молокозавод 100,0 100,8
Мясокомбинат 98,1 97,9
Учебно-производственное предприятие Всесоюзного общества слепых 91,7 100,3

При положительных итогах выполнения плана девяти месяцев отдельные промышленные предприятия не выполнили задания по выпуску продукции в заданном ассортименте, росту производительности труда, снижению себестоимости и накоплениям. Так, не выполнен план по производству серной кислоты, минеральных удобрений, смесей зачистки, бульдозеров с непереворотным отвалом, кирпича, стекла, пиломатериалов, кондитерских изделий, безалкогольных напитков, животного масла, творога, мяса и мясопродуктов. Четыре предприятия не выполнили план по производству валовой продукции: объединение «Балаковорезинотехника», химический завод, молокозавод и мясокомбинат. Этими предприятиями недоделано продукция на 2,8 миллиона рублей.

ВСЕГДА БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Ткацкий цех № 1 производственного объединения «Химволокно» им. Ленина. Стучат, не умолкая, станки. Нить к нити, нить к нити — и вот уже светлая кордная дорожка стала еще на сантиметр длиннее. Нить к нити, сантиметр к сантиметру...

На видном месте в цехе размещен стенд «Галерея трудовой славы». На нем — портреты передовиков, лучших людей коллектива.

Среди фотографий работников цеха две с одинаковой фамилией — Сергеев и Сергеева. Да, это супруги, и оба передовики производства. Нина Капитоновна — ставильщица, а Сергей Владимирович — помощник мастера. Работают в одной смене и даже в одном комплексе.

Скоро исполнится двенадцать лет с того дня, когда супруги Сергеевы переступили порог проходной и начали работать в ткацком цехе. Вспоминает о той пороке Сергей Владимирович рассказывает:

— В рабочем коллективе я не почувствовал себя новичком в ту пору, да и Нина тоже. За плечами у обоих был двадцатилетний стаж работы на одной из ткацких фабрик Ивановской области, у меня — помощником мастера, а у нее — ткачихой. Однако первое время не все ладилось на работе. Сказывалось, видимо, недостаточное знание оборудования, которое несколько отличалось от того, на котором мы работали раньше.

Шли годы, а вместе с ними

приходила и спорбпа, росло мастерство. Слава о трудовых успехах ставильщицы Нины Капитоновны Сергеевой давно вышла за пределы цеха. «Отличник химической промышленности», «Ударник девятой пятилетки», «Отличник качества»... Таков далеко не полный перечень трудовых заслуг этой скромной, трудолюбивой женщины, отдающей любимому делу немало сил и энергии. Она является членом цехового комитета профсоюза.

Борьба за повышение эффективности производства, максимальное использование станков (шпулярников), бережное и рациональное расходование каждой минуты рабочего времени стали законом трудовой жизни передовой ставильщицы.

Несколько лет назад в ткацком цехе широко развернулось соревнование за увеличенный фронт обслуживания оборудования, — говорит Нина Капитоновна. — Движение многостаночниц стало массовым и в других цехах объединения. У нас в цехе сегодня не найти, пожалуй, ткачихи или ставильщицы, которая не обслуживала бы станки сверх нормы. Конечно, работать на сверхнормативном оборудовании — дело нелегкое, но помогает изучение передовых

приемов работы ткачих, ставильщиц.

Что дает сверхтипозное обслуживание оборудования? Во-первых, повышается производительность труда, более рационально расходуется рабочее время.

Скупой, короткий рассказ. Однако все сказанное раскрывает многое в рабочей биографии ставильщицы. Так, например, вместо полутора станков (шпулярников) по норме на одного рабочего, Нина Капитоновна вместе со своей напарницей, Евдокией Исаевой обслуживают пять шпулярников. А это — десятки, сотни метров сверхплановой кордной ткани. А получают эти сверхплановые метры за счет высокой организации труда, использования опыта, который накоплен за тридцать лет работы в ткацком производстве.

Одним из главных источников ее трудовых успехов является экономное, рациональное расходование рабочего времени. Так, на ликвидацию обрыва основной нити ставильщице дается 36,8 секунды, а Сергеева тратит на это 54,2 секунды. Две секунды экономит она на устранении выявленного брака основной нити без смены катушки, 3—4 секунды на этой же операции со смежной катушкой.

Из секунд, которые Нина Капитоновна экономит на производственных операциях, складываются минуты, часы, которые затем выражаются в цифрах сверхплановых метров. Свои сменные нормы передовзя ставильщица постоянно перевыполняет на 30—40 процентов.

Отличительной чертой в характере Нины Капитоновны является и то, что она не таит, не прячет от подруг по работе «секреты» своего мастерства, с любовью и охотой передает их молодежи. За годы работы в цехе она обучила своей профессии более десяти ставильщиц. Некоторые из них такие, как Раиса Еникеева и Софья Фролова работают в этом же цехе, и тоже, как и их наставница, являются передовиками труда. За успехи в воспитании и обучении молодежи Нина Капитоновна награждена нагрудным знаком министерства химической промышленности СССР и ЦК ВЛКСМ «Наставник молодежи».

Доволен ее успехами и Сергей Владимирович, который руководит коллективом комплекса. Не раз занимал комплект первые места и выходил победителем в соревнованиях среди трудовых коллективов цеха.

Вступая в десятую пятилетку, комплект Сергеева брал обязательство закончить ее за четыре года. С честью выполнил он свое рабочее обязательство. 28 августа 1979 года ткачи рапортовали о досрочном завершении десятой пятилетки. Сейчас комплект вырабатывает продукцию в счет марта 1982 года.

В эти дни в комплекте Сергея Владимировича, как и в других трудовых коллективах объединения, все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Вступая на ударную предсъездовскую вахту, ткачи обязались к 23 февраля 1981 года, ко дню открытия съезда выполнить с начала пятилетки шесть с половиной годовых норм.

Слова рабочего — крепкое слово. На сегодняшний день комплект завершил план шести лет и двух месяцев. Есть все основания полагать, что обязательства, принятые в честь партийного форума, будут выполнены успешно.

«Стучат в своем рабочем ритме ткацкие станки: секунда к секунде, нить к нити... Супруги Сергеевы, как и пять, как и десять, как и тридцать лет назад, на своих рабочих местах рядом. Четко выполняют они свои обязанности. В отличном темпе проходят у них трудовые будни ударной предсъездовской вахты. Такová уж их семейная традиция — всегда быть впереди.

Н. СПИРИН,
редактор радиовещания объединения.

На снимке: С. В. и Н. Б. Сергеевы.

Фото М. Разумова.

На контроле
«Огней
коммунизма»

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Почему в парной городской бани № 3 вытопы стекла, нет двери?» — спрашивали в коллективном письме в редакцию т. т. Белова, Космачева, Гочилкина и другие. Письмо для принятия мер было направлено начальнику управления горкомхоза О. Н. Шальневу. В ответе редакции он сообщил, что недостатки, о которых идет речь в письме, в настоящее время устранены.

Многие балаковцы были рады когда в городе стал отапливаться поезд, движущийся по маршруту Саратов-Куйбышев. Смущало лишь одно: прибывал поезд в 3 часа, а автобусов в это время на вокзал не бывает. Приходится ночью через весь город идти пешком. «Нельзя ли решить вопрос, чтобы поезд приходил раньше? Если же это невозможно, то организовать движение автобусов к поезду», — этот вопрос в письме в редакцию задавал читательница газеты В. Г. Семенова. Письмо для принятия мер было направлено в горисполком. В ответе редакции зав. транспортным отделом горисполкома тов. Яхин сообщил:

— Транспортный отдел исполкома городского Совета народных депутатов сообщает, что письмо В. Г. Семеновой рассмотрено на заседании исполкома совместно с руководством пассажирского автотранспортного предприятия и работниками ГАИ.

Изменить расписание движения пассажирских поездов исполком городского Совета народных депутатов не имеет возможности, так как эти вопросы решаются в министерстве путей сообщения СССР.

Решен вопрос о подаче дежурных автобусов и прибытии поезда Саратов-Куйбышев, начиная с 1 ноября 1980 года. Время отправления автобуса из 5 микрорайона — 2 часа 15 минут, от остановки «Кинотеатр им. 20 лет ВЛКСМ» — в 2 часа.

«Когда же будет восстановлено уличное освещение у дома № 33 по улице Трнавской?» — с этим вопросом в редакцию обратились жильцы дома. Для принятия мер письмо было направлено начальнику ЖЭК Саратовгэстроя тов. Начину. В ответе редакции он сообщил, что уличное освещение у указанного в письме дома восстановлено 6 октября.

Кроме того, редакция по существу ответила:

— зам. начальника узла связи Б. И. Косолапов на письмо читательницы газеты Н. А. Дергачевой;

— зам. начальника УРСа Саратовгэстроя В. В. Вагоненко на коллективное письмо читателей газеты;

— начальник ЖКО химзавода В. А. Кирпичев на коллективное письмо жильцов дома № 43 на улице Комсомольской;

— зав. центральной сберкассой № 3960 В. Р. Нестерова на письмо читательницы газеты З. И. Нирлановой;

— начальник ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтин на письмо читателя газеты А. П. Пилягина и другие.



Капитальное строительство	
План девяти месяцев по вводу основных фондов за счет государственных капитальных вложений выполнен по городу на 136,3 процента, в том числе по объектам производственного назначения на 169,4 процента. По освоению капитальных вложений план выполнен на 91,3 процента, в том числе по объектам производственного назначения на 92,8 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем капитальных вложений возрос на пять процентов.	
Подрядные организации города выполнили объем подрядных работ собственными силами, в том числе (в процентах):	
Управление «Саратовгэстрой»	102,3
Трест «Балаковогэстрой»	81,7
Трест «Промжплэстройремонт»	104,8
Дорожно-строительное управление № 4	97,2
Специализированное монтажное управление треста № 7	122,6
Ремстройуправление	100,0
Гидромонтаж	111,5
Гидроэлектромонтаж	102,2
Водопроектирование	106,1

Волгосантехмонтаж	106,4
Волгоэнергомонтаж РСМУ-1	112,5
100,8	
Специализированное ДРСУ	75,7
Строительно-монтажный поезд № 634	18,1
По сравнению с соответствующим периодом 1979 года объем подрядных работ собственными силами возрос на 1,3 процента. План ввода жилой площади выполнен на 111,9 процента, за девять месяцев текущего года введено 36876 квадратных метров жилья.	
План капитальных вложений в жилищное строительство выполнен на 89,1 процента. Четыре предприятия не справились с планом подрядных работ собственными силами за девять месяцев. Это трест «Балаковогэстрой», дорожно-строительное управление № 4, специализированное ДРСУ, строительномонтажный поезд № 634.	
Повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни.	
План девяти месяцев по розничному товарообороту выполнен на 102,1 процента, по предприятиям общественного питания	

на 104,5 процента. Объем розничного товарооборота по сравнению с соответствующим периодом 1979 года возрос на 6,9 процента.	
План девяти месяцев текущего года по бытовому обслуживанию населения в целом выполнен на 104,4 процента, объем бытовых услуг, оказываемых населению, по сравнению с соответствующим периодом 1979 года возрос на 13,6 процента.	
Достоинно встретить XXVI съезд КПСС — это значит обеспечить безусловное выполнение заданий нынешнего года и пятилетки в целом всеми предприятиями, организациями города, а для этого необходимо сосредоточить внимание на узловых проблемах развития производства, таких, как более полное использование резервов, обеспечение роста производительности труда, повышение эффективности и качества работ, укрепление трудовой дисциплины, организованности и порядка на каждом рабочем месте, в каждом звене производства.	
Л. ШАНИНА, начальник информационно-вычислительного центра.	

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ-80

МОСКВА. 450 фирм и организаций из двадцати пяти стран принимают участие во второй международной выставке «Здравоохранение, медицинская техника и лекарственные препараты» — «Здравоохранение-80». Она открылась в московском парке «Сокольники».

Один из крупнейших разделов выставки — советский. В его экспозициях на площади более десяти тысяч квад-

ратных метров представлена продукция сотен предприятий, научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и организаций почти тридцати министерств и ведомств нашей страны.

На снимке: в советском разделе выставки. Санитарный вертолет КА-26. Вместимость — 4 человека, дальность полета — до 400 км.

Фото В. Созинова.

(Фотохроника ТАСС)



СПОРТ
ПОСЛЕДНИЕ
СТАРТЫ
ЛЕТА

Стартами на кроссовых дистанциях завершился летний спортивный сезон у легкоатлетов Балакова. В соревновании приняли активное участие почти все коллективы физкультуры спортбществ «Труд», «Спартак», «Трудовые резервы» и коллектив филиала политехнического института. Личное первенство разыгрывалось на четырех дистанциях: двух женских и двух мужских. На дистанции 500 м победила кандидат в мастера спорта Л. Головкич — 1 мин. 18,8 сек., С. Аверьянова — 1 мин. 22,6 сек. и С. Иванова — 1 мин. 23,2 сек., заняли соответственно второе и третье место.

В кроссе на 1000 м первое место заняла С. Черникова — 3 мин. 04 сек., второе В. Косик — 3 мин. 07 сек. и третье С. Кириллина — 3 мин. 12,6 сек. В женской части программы все призовые места заняли представительницы спортклуба «Корд» объединения «Химволокно».

У мужчин упорная борьба за призовые места проходила между спортсменами «Труда» и «Спартака». Места распределились следующим образом. На 1000 м победил кандидат в мастера спорта спартаковец В. Сальников — 2 мин. 29 сек. Вторым был В. Зенков из объединения «Балаковрезинотехника» — 2 мин. 34 сек. и третьим — О. Фролов — 2 мин. 36,6 сек. В беге на 3000 м первым был О. Фролов — представитель клуба «Корд» — 8 мин. 48 сек. Необходимо отметить, что он выступал на обеих дистанциях: 1000 м бежал за команду, 3000 м — в личном зачете и получил совсем неплохое. Вторым был также представитель спортклуба «Корд», мастер спорта по лыжным гонкам А. Пластинин.

Командное первенство определялось по трем группам. В первой, сильнейшей, уверенно победили спортсмены объединения

«Химволокно», вторыми были бегуны завода РТИ и третьими спартаковцы. По второй группе лучшая тройка выглядит так: первое место — коллектив троллейбусного управления, второе место — завод самоходных землеройных машин, третье — узел связи. В третьей группе первенствовала команда ПТУ-6, на втором месте — химико-технологический техникум, на третьем — медучилище.

И в заключение — несколько слов о прошедшем легкоатлетическом сезоне. За лето установили рекорды города у мужчин в беге 100 м — 10,6 сек. и 200 м — 22,4 сек. (А. Винокуров, политехнический институт); в прыжках в высоту 190 см (А. Казаков, ДЮСШ № 1). У женщин в беге на 400 м 55,6 сек. показала кандидат в мастера спорта Л. Головкич из спортклуба «Корд», в беге на 400 м с/б — 1 мин. 05,7 — достижение С. Аверьяновой (ДЮСШ «Корд»), а в толкании ядра 12 м 57 см — Л. Новиковой (ДЮСШ гороно). Чемпионами области стали А. Винокуров, Л. Головкич, А. Шитов, у юношей и девушек — В. Серов, Л. Новикова, Л. Казаков, В. Афонин, В. Косик, С. Аверьянова, С. Иванова и другие. К сожалению, выступая на более крупных соревнованиях, никто особенно не отличился, разве что Л. Головкич, которая стала третьим призером ЦС «Труд».

Вместе с тем, уровень выступлений легкоатлетов ДЮСШ гороно в последнее время заметно снизился. Не блестяще идут дела и у сборной города. Выше второго места на первенстве области она не поднимается, и надежд на изменения в лучшую сторону нет. У нас в городе нет соответствующей дорожки, на которой можно проводить нормальные тренировки, не говоря о всем остальном, что необходимо для полноценной тренировки. В коллективах физкультуры не уделяют должного внимания легкой атлетике, а ведь это самый популярный и самый весомый вид в Олимпиаде, да и в комплексе ГТО, — основе нашего физического воспитания.

П. АГЛОДИН,
тренер ДЮСШ «Корд».

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 21 ОКТЯБРЯ

15.50 Программа документальных телефильмов.
16.40 «Родная природа».
17.00 Д. Фурманов. «Чапаев».
17.45 «Объектив».
18.20 «Любимые стихи».
18.50 В.-А. Моцарт. Концерт № 2 для скрипки с оркестром.
19.15 «Жизнь науки».
19.45 «Сегодня в мире».
20.00 «Осень в Подмоскovie».
Кинозарисовка.
20.05 «Знаменосцы трудовой славы».
20.20 «Поколение победителей». Художественный фильм.
22.00 «Время».
22.45 «Какая песня без баяна».

СРЕДА — 22 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время».
9.50 Гимнастика.
10.15 Программа мультфильмов.
10.45 «Поколение победителей». Художественный фильм. По окончании — новости.
15.30 Новости.
15.50 «Я люблю эту землю». Документальный фильм.
16.20 «Избранные страницы русской и советской музыки». А. Скрябин. Симфония № 3.
17.10 «Русская речь».
17.40 «Московский репортаж». Принимают участие вице-президент АН СССР академик Ю. А. Овчинников, народный артист СССР С. Ф. Бондарчук.
18.10 Концерт советской песни.
18.35 «Отзовитесь, горнякты!».
19.05 «Село: дела и проблемы».
19.35 «Хочу все знать». Книжурнал.
19.45 «Сегодня в мире».
20.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Спартак» — «Эсберг» (Дания).
22.00 «Время».
22.45 «Размышления в Мраинском». Документальный телефильм.

ЧЕТВЕРГ — 23 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время».
9.50 Гимнастика.
10.15 «Отзовитесь, горнякты!».
10.45 «Клуб кинопутешественников».
11.45 Выступление государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. По окончании — Новости.
15.30 Новости.
15.50 К Международному дню Организации Объединенных Наций. Документальный фильм «Будущее планеты» (СССР и Болгария).
16.30 «Революционный плакат».
17.00 «Солнечный голос». Фильм-концерт.
18.05 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с лауреатом Ленинской и Государственных премий СССР академиком АН СССР Л. М. Бреховских.

Химико-технологический техникум ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ

от выпускников средних школ на вечернее отделение по специальностям:
электрооборудование промышленных предприятий и установок (техник-электрик);
технология химических волокон (техник-технолог);
оборудование предприятий химических волокон (техник-механик).
Заявления принимаются до 10 ноября.
Вступительные экзамены проводятся с 10 ноября по 20 ноября по русскому языку и литературе (сочинение) для всех специальностей, химии (устно) — для технологов, математике (устно) — для механиков и электриков.
За справками обращаться по телефонам: 2-74-80, 2-77-37, 2-77-66. 4-4.

Учебный пункт горрайсовета ЗЛОАМ производит набор

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» и «В».
За справками обращаться: г. Балаково, ул. Коммунистическая, 52, телефоны: 4-20-38, 4-12-74. 7-3.

В детских садах гороно, расположенных в районе старого города, имеются свободные места. Желающих устроить детей в детские сады просим обратиться в городской отдел народного образования.

19.00 «Ленинский университет миллионеров». О внешней политике КПСС.
19.30 «Веселые нотки».
19.45 «Сегодня в мире».
20.00 «Подвиг».
20.30 Концерт.
20.55 «Прикажи себе». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.
22.00 «Время».
22.45 Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва).



ПЯТНИЦА — 24 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время».
9.50 Гимнастика.
10.15 «Творчество юных».
10.45 «Прикажи себе». Художественный телефильм. 1-я серия.
11.50 Выступление концертного ансамбля электромузыкальных инструментов под управлением засл. арт. РСФСР В. Мещерина. По окончании — Новости.
15.30 Новости.
15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов.
16.30 «Шахматная школа».
17.00 «Москва и москвичи».
17.30 «Старты надежд».
18.15 Фрагменты романа «Война и мир» читает народный артист СССР Д. Н. Журавлев.
18.55 «Из родников народных». Документальный фильм.
19.15 Концерт ансамбля песни и пляски донских казаков.
19.45 «Сегодня в мире».
20.00 Почта программы «Время». С участием депутатов Верховного Совета СССР.
20.35 Поэт Э. Хиль. Фильм-концерт.
20.55 «Прикажи себе». Художественный телефильм. 2-я серия.
22.00 «Время».
22.45 «Бокаччо». Премьера музыкального телеспектакля (по оперетте Ф. Зуппе). По окончании — «Сегодня в мире».

СУББОТА — 25 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время».
9.50 Гимнастика.
10.15 «АБВГДейка».
10.50 «Прикажи себе». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.55 «Для вас, родители».
12.25 Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Толстой.

12.35 «Больше хороших товаров».
13.05 «Творчество народов мира».
13.35 «Кладовая солнца».
14.30 43-й тираж «Спортлото».
14.45 «Круг чтения».
15.30 Новости.
15.45 «Красный петух. Пятиминутка». Художественный телефильм для детей.
16.50 «Очевидное — невероятное».
17.50 «Наш адрес — Советский Союз».
18.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
19.00 «На арене цирка».
19.55 «По музеям и выставочным залам».
20.25 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Любовь земная».
22.00 «Время».
22.45 Концерт народного артиста СССР Б. Штоколова и оркестра им. В. Андреева.
23.35 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 26 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время».
9.50 «На зарядку становись».
10.15 «Народные мелодии».
10.30 «Будильник».
11.00 «Служу Советскому Союзу!».
12.00 Почта программы «Здоровье».
12.45 «Утренняя почта».
13.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
13.30 «Сельский час».
14.30 «Музыкальный кюск».
15.00 «Большая перемена». Художественный телефильм. 3-я серия.
16.05 «Кириши». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди».
16.40 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». Выступление министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына.
16.55 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников автомобильного транспорта.
17.40 «Клуб кинопутешественников».
18.40 П. Чайковский. «Увертюра — фантазия «Ромео и Джульетта»».
19.00 «Международная ленторема».
19.45 Программа мультфильмов.
20.15 «Главы восточной книги». Фильм 8-й.
21.15 Футбол. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.
22.00 «Время».
22.35 Чемпионат Европы по художественной гимнастике.
23.20 «Футбольное обозрение». По окончании — Новости.

Мясокомбинат ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
скота, птицы и кроликов на забой от колхозов, совхозов и населения на давальческих условиях.
За справками обращаться на мясокомбинат. 4-1.

Учебный пункт Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ
С отрывом от производства
штукатуров, каменщиков, монтажников.
Обучающимся выплачивается стипендия в размере 57 рублей в месяц.

Без отрыва от производства
машинистов автомобильных и гусеничных кранов, машинистов трубоукладчиков, экскаваторов, бульдозеров, дорожных машин.
Начало занятий по мере формирования групп. Об условиях справки в учебном пункте Саратовгэсстрой с 9 до 20 часов по адресу: ул. Механизаторов, 8-а. Телефоны: 74-42, 4-03-96. 8-5.

В КИНОТЕАТРАХ

21 октября.
Россия.
ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ — в 9.
ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ — в 11.
13. 15. 17. 19. 21.
Космос.
ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН — в 9.
11. ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИР-

КСА — в 13. 15. 17. 19. 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
Мультсборник «В ГОС-ТЯХ У ГНОМОВ» — в 9. НОЧЬ БЕЗ ПТИЦ — в 11. 13. 15. 17. 19. 21.
Малый зал.
КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ — в 11. 16. 18. 20.
Октябрь.
ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ Г ДОЛГ — в 9. 11. 13. ПРОГУЛКА ДОСТОЙНАЯ МУЖЧИН — в 15. 17. 19. 21.

Газета выходит четыре раза в неделю
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40 отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 168, тираж 23790.